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Overview of auction procedures

Registration

We recommend that you register with us as early as possible if you wish to bid in our auctions

and have never previously registered. This may be done via our website

(www.auctions.thecoincabinet.com > Sign Up) or by email to contact@thecoincabinet.com.

Alternatively, you can also register through www.the-saleroom.com. The registration process

may include references, security checks, or a bidding limit placed for first time bidders. The

day of the auction is an extremely busy time, and we cannot guarantee that registrations on

the day will be accepted.

Bidding

Please read our full terms and conditions at General Conditions of Sale | The Coin Cabinet

Auctions

Pre-Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com

We list our sales between 1-3 weeks before the live sale. During this period, registered

bidders can place advance bids, known as pre-bids. Pre-bidding is an effective method if you

wish to leave bids in advance of the live sale. You can also set a maximum pre-bid that can be

higher than the current high bid. Current high bids on lots can be seen by others online, but

your maximum bid cannot be seen by others, nor will your bidder identity. Your pre-bidding

maximum will automatically bid against other incoming bids incrementally until the maximum

is reached. You will receive an email notification should you be outbid. You may raise your

maximum bid, but you cannot cancel a bid. Please email us at contact@thecoincabinet.com or

call 020 3808 5855 should you wish to lower your maximum bid.

Live Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com or www.the-saleroom.com

You can bid live from your computer or mobile device through our app (available for download

on Android or iOS). We provide optional live video and/or audio feed of the auctioneer,

allowing the online bidder to participate as if on the auction floor.

Bidding Priority

Please note that in the event of tied top bids, priority is given to the first bid received. We

prioritise pre-bidding top bids over live bidding. It is therefore possible that a lot can sell at

your live bid to a pre-bidder. To avoid confusion, the auctioneer will stress to the live bidder

that they tied the pre-bidder, whose bid will take priority, and to bid again if they wish.
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Saleroom Notices

Should the description of a lot need to be amended after the publication of this catalogue,

the amendments will appear automatically on the website. Any pre-bidders on amended lots

will be notified of the amendment. The auctioneer will announce any saleroom notices at the

start of the auction and refer to any notices at the time any affected lot is offered for sale.

Images

The Coin Cabinet website features high-quality colour images of every lot in this auction.

Further additional photographs may be requested by email. Please note that the images

online and in this catalogue are not to scale.

Buyers’ Premium (BP)

The BP for this sale is 6% of the Hammer Price (+ VAT where applicable).

Prices Realised

The hammer prices of lots sold at The Coin Cabinet auctions are posted online in real time.

Payment

You will receive your invoice the next working day after auction. Payment is to be made within

14 days by bank transfer.
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A. British Sovereigns

2 1820 Gold Sovereign Open 2 PCGS F15

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold sovereign, 1820. London. Open 2.
Laureate head right; date in exergue, with open 2; GEORGIUS III D:G:
BRITANNIAR: REX F:D:. / St George slaying the dragon right within Garter;
HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE ·.In secure plastic holder, graded PCGS
F15 , certification number 45182757.

400.00.-

3 1820 Gold Sovereign Closed 2

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold sovereign, 1820. London. Closed 2.
Laureate head right; compact date in exergue, with closed 2; GEORGIUS III
D:G: BRITANNIAR: REX F:D:. / St George slaying the dragon right within
Garter; HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE ·.

400.00.-

4 1842 Gold Sovereign Open 2 NGC XF 45

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Open 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with open 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.In secure plastic holder, graded NGC XF 45, certification number
5777914-007.
Coin Value Index (CVI): £652.71 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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5 1850 Gold Sovereign PCGS AU58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1850. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.In secure
plastic holder, graded PCGS AU58 , certification number 40909505.
Coin Value Index (CVI): £824.83 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

6 1858 Gold Sovereign Unbarred A NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1858. London. Unbarred A.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA, with first A in GRATIA unbared. / Crowned
shield within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM
REGINA FID: DEF:.In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification
number 4696529-012.

400.00.-

7 1869 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1869. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.

400.00.-
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8 1869 Gold Sovereign NGC UNC Details

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1869. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.In
secure plastic holder, graded NGC UNC Details, certification number
5591244-018.

400.00.-

9 1871 Gold Sovereign Large BP

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Large BP.
Young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW on truncation;
VICTORIA D : G : BRITANNIAR : REG : F : D :. / St George on horseback slaying
the dragon, horse with short tail, date and large B.P. in exergue.

400.00.-

10 1872 Gold Sovereign Shield - die number

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1872. London. Shield - die number 2.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.

400.00.-
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11 1887 Gold Sovereign Angled J NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1887. London. Angled J.
Crowned and veiled Jubilee bust facing left, JEB with angled J on truncation;
first legend, VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / St George on
horseback slaying the dragon; date and B.P. in exergue.In secure plastic
holder, graded NGC MS 64, certification number 3933099-004.
Coin Value Index (CVI): £1160.79 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

12 1893 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1893. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.

400.00.-

13 1898 Gold Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1898. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.In secure plastic holder, graded NGC MS 62,
certification number 6055719-046.
Coin Value Index (CVI): £663.03 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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14 1900 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1900. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.In secure plastic holder, graded NGC MS 63,
certification number 6055720-016.

400.00.-

15 1900 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1900. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.

400.00.-

16 1901 Gold Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1901. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.In secure plastic holder, graded NGC MS 62,
certification number 6055720-043.
Coin Value Index (CVI): £542.86 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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17 1903 Gold Sovereign PCGS MS63

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1903. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number 29220492.

400.00.-

18 1910 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.

400.00.-

19 1912 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

400.00.-
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20 1914 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

400.00.-

21 1915 Gold Sovereign CGS EF65

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1915. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.CGS EF65.

400.00.-

22 1925 Gold Sovereign PCGS MS64

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1925. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.In secure plastic holder, graded
PCGS MS64 , certification number 34734205.

400.00.-
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B. Modern Sovereigns

23 2018 Gold Sovereign Sapphire Jubilee Proof Piedfort PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2018. Royal Mint. Proof Piedfort.
Celebrating the 65th anniversary of the coronation of Queen Elizabeth II,
featuring the Coronation Sapphire Jubilee privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic
holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number 38183879.
Coin Value Index (CVI): £1205.62 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

800.00.-

24 1957 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification
number 6700858-002.
Coin Value Index (CVI): £2382.37 on 2024-04-03.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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25 1957 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6692938-
005.
Coin Value Index (CVI): £626.42 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

26 1958 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
032.
Coin Value Index (CVI): £440.28 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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27 1958 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

28 1959 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification
number 32225352.
Coin Value Index (CVI): £698.05 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

29 1959 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 4866829-
012.

400.00.-
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRE
https://www.ngccoin.com/certlookup/4866829-012/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4866829-012/64/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRE


30 1959 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification
number 6945030-007.

400.00.-

31 1962 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
036.
Coin Value Index (CVI): £448.95 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRG
https://www.ngccoin.com/certlookup/6945030-007/63/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRI
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-036/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-036/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRI


32 1962 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692924-
018.
Coin Value Index (CVI): £448.95 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

33 1963 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

34 1963 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRK
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692924-018/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692924-018/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRO


35 1963 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

36 1963 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

37 1963 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRU


38 1963 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

39 1964 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification
number 6945547-006.
Coin Value Index (CVI): £472.63 on 2024-03-26.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRY
https://www.ngccoin.com/certlookup/6945547-006/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMRY


40 1964 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
044.
Coin Value Index (CVI): £472.98 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

41 1965 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6692924-
028.
Coin Value Index (CVI): £691.95 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS0
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-044/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-044/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS2
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692924-028/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692924-028/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS2


42 1965 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
062.
Coin Value Index (CVI): £426.71 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

43 1965 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

44 1965 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS4
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-062/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-062/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMS8


45 1966 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6613691-
010.
Coin Value Index (CVI): £4157.59 on 2024-01-26.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

46 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
071.
Coin Value Index (CVI): £435.42 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSA
https://www.ngccoin.com/certlookup/6613691-010/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6613691-010/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSC
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-071/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-071/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSC


47 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
080.
Coin Value Index (CVI): £435.42 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

48 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
083.
Coin Value Index (CVI): £435.42 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSE
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-080/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-080/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSG
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-083/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-083/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSG


49 1968 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification
number 6772909-032.
Coin Value Index (CVI): £1307.31 on 2024-03-21.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

50 1968 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692938-
099.
Coin Value Index (CVI): £440.11 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSI
https://www.ngccoin.com/certlookup/6772909-032/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSK
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-099/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692938-099/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSK


51 1981 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1981. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37039986.

400.00.-

52 1982 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6295715-002.
Coin Value Index (CVI): £531.73 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSM
https://www.pcgs.com/cert/37039986
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSO
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295715-002/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSO


53 1984 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1984. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040189.

400.00.-

54 1985 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1985. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040193.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSQ
https://www.pcgs.com/cert/37040189
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSS
https://www.pcgs.com/cert/37040193
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSS


55 1987 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1987. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded
PCGS PR70 DCAM, certification number 37910341.
Coin Value Index (CVI): £975.37 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

56 1987 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1987. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040003.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSU
https://www.pcgs.com/cert/37910341
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSW
https://www.pcgs.com/cert/37040003
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSW


57 1988 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1988. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040007.

400.00.-

58 1990 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040066.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSY
https://www.pcgs.com/cert/37040007
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMSY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT0
https://www.pcgs.com/cert/37040066
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT0


59 1990 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded
NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification number 5878211-001.
Coin Value Index (CVI): £707.63 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

60 1991 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1991. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded
NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification number 5880304-020.
Coin Value Index (CVI): £1132.10 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT2
https://www.ngccoin.com/certlookup/5878211-001/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT4
https://www.ngccoin.com/certlookup/5880304-020/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT4


61 1992 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1992. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.Comes with the original box as
issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA). In secure plastic
holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number 37040217.
Coin Value Index (CVI): £1791.45 on 2024-04-03.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

62 1993 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1993. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
48393924.
Coin Value Index (CVI): £1582.62 on 2024-03-13.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT6
https://www.pcgs.com/cert/37040217
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT8
https://www.pcgs.com/cert/48393924
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMT8


63 1997 Gold Sovereign Proof PCGS PR69 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1997. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded
PCGS PR69 DCAM, certification number 38183560.
Coin Value Index (CVI): £579.06 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

64 2000 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2000. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 83867663.
Coin Value Index (CVI): £699.96 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTA
https://www.pcgs.com/cert/38183560
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTC
https://www.pcgs.com/cert/83867663
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTC


65 2000 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2000. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040082.

400.00.-

66 2001 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2001. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37769961.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTE
https://www.pcgs.com/cert/37040082
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTG
https://www.pcgs.com/cert/37769961
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTG


67 2003 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2003. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37790364.

400.00.-

68 2003 Gold Sovereign Proof FDC Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2003. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). FDC.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTI
https://www.pcgs.com/cert/37790364
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTK


69 2005 Gold Sovereign Reworked St. George Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6295715-005.
Coin Value Index (CVI): £571.85 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

70 2006 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2006. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040173.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTM
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295715-005/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTO
https://www.pcgs.com/cert/37040173
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTO


71 2007 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2007. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37040231.

400.00.-

72 2008 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2008. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 38588048.
Coin Value Index (CVI): £669.60 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTQ
https://www.pcgs.com/cert/37040231
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTS
https://www.pcgs.com/cert/38588048
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTS


73 2009 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2009. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37039829.

400.00.-

74 2010 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2010. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 38183545.
Coin Value Index (CVI): £665.33 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTU
https://www.pcgs.com/cert/37039829
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTW
https://www.pcgs.com/cert/38183545
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTW


75 2011 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2011. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37769985.

400.00.-

76 2013 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2013. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 70
ULTRA CAMEO, certification number 5840943-024.
Coin Value Index (CVI): £757.24 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTY
https://www.pcgs.com/cert/37769985
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMTY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU0
https://www.ngccoin.com/certlookup/5840943-024/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU0


77 2014 Gold Sovereign Unfrosted Obverse Die Error Proof PCGS PR70
DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 39304758.
Coin Value Index (CVI): £921.29 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

78 2015 Gold Sovereign Fifth Portrait Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2015. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 34633303.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU2
https://www.pcgs.com/cert/39304758
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU4
https://www.pcgs.com/cert/34633303
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU4


79 2015 Gold Sovereign Fourth Portrait Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2015. Royal Mint. Proof .
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 37953615.

400.00.-

80 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 4514047-180.
Coin Value Index (CVI): £996.52 on 2024-03-13.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU6
https://www.pcgs.com/cert/37953615
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU8
https://www.ngccoin.com/certlookup/4514047-180/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMU8


81 2018 Gold Sovereign Sapphire Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2018. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 65th anniversary of the coronation of Queen Elizabeth II by
featuring the Coronation Sapphire Jubilee privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6672141-003.
Coin Value Index (CVI): £582.82 on 2023-12-12.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

82 2021 Gold Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF
70 ULTRA CAMEO, certification number 6295715-007.
Coin Value Index (CVI): £683.16 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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83 2022 Gold Sovereign Memorial Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO
Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6673724-004.

400.00.-

84 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification number 6295715-008.
Coin Value Index (CVI): £663.35 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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85 2023 Gold Sovereign Coronation of King Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; CHARLES
III·DEI·GRA·REX·FID·DEF · MJ. Design by Martin Jennings. / St. George slaying
the dragon right, date and designer's initials in exergue; 2023 B.P. Design by
Benedetto Pistrucci.In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6675071-002.
Coin Value Index (CVI): £794.62 on 2024-04-03.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

C. Commonwealth Sovereigns

86 1868 SY Gold Sovereign NGC AU Details

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1868 SY. Sydney. Yellow Gold.
Young head left, hair tied in plait and crowned with wreath of Banskia; date
below; VICTORIA D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / AUSTRALIA, crowned within
wreath; SYDNEY MINT above; ONE SOVEREIGN below. Edge milled.In secure
plastic holder, graded NGC AU Details, certification number 6835488-010.

400.00.-

87 1868 SY Gold Sovereign NGC XF Details

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1868 SY. Sydney. Yellow Gold.
Young head left, hair tied in plait and crowned with wreath of Banskia; date
below; VICTORIA D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / AUSTRALIA, crowned within
wreath; SYDNEY MINT above; ONE SOVEREIGN below. Edge milled.In secure
plastic holder, graded NGC XF Details, certification number 6841383-015.

400.00.-
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88 1880 M Gold Sovereign St George; Long tail NGC MS 62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1880 M. Melbourne. St George; Long tail.
Young head left, WW buried in truncation; mintmark M below; VICTORIA D:
G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with long tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.In
secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6835488-011.
Coin Value Index (CVI): £672.61 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

89 1884 S Gold Sovereign Shield PCGS AU58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1884 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.In secure plastic holder,
graded PCGS AU58 , certification number 35496268.
Coin Value Index (CVI): £534.34 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

90 1886 M Gold Sovereign St George

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1886 M. Melbourne. St George.
Young head left, WW complete on truncation; mintmark M below; VICTORIA
D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with short tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-
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91 1887 M Gold Sovereign St George; Small B.P. NGC MS 62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1887 M. Melbourne. St George; Small B.P..
Young head left, WW complete on truncation; mintmark M below; VICTORIA
D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with short tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.In
secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 4458545-
008.
Coin Value Index (CVI): £567.97 on 2024-04-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

92 1888 M Gold Sovereign Second Legend

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1888 M. Melbourne. Second Legend.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with short tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-

93 1890 M Gold Sovereign Second Legend

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1890 M. Melbourne. Second Legend.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with short tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-
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94 1892 M Gold Sovereign

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1892 M. Melbourne.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with long tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-

95 1893 S Gold Sovereign Veiled head

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1893 S. Sydney. Veiled head.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-

96 1899 M Gold Sovereign

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1899 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-
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97 1902 M Gold Sovereign PCGS MS62+

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1902 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62+ , certification number
83712736.

400.00.-

98 1905 M Gold Sovereign PCGS MS62+

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1905 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62+ , certification number
28741868.

400.00.-

99 1906 M Gold Sovereign

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1906 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

400.00.-
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100 1908 M Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1908 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number 83616105.

400.00.-

101 1910 S Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910 S. Sydney.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number 84662114.
Coin Value Index (CVI): £453.26 on 2024-01-18.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

102 1912 S Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1912 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded PCGS MS63 , certification number 36161417.
Coin Value Index (CVI): £501.75 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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103 1914 M Gold Sovereign NGC MS 63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914 M. Melbourne.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC MS 63, certification number 6066376-095.
Coin Value Index (CVI): £484.39 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

104 1914 S Gold Sovereign NGC MS 63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC MS 63, certification number 6066381-025.

400.00.-

105 1915 S Gold Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1915 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC MS 64, certification number 4625748-001.
Coin Value Index (CVI): £475.79 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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106 1915 S Gold Sovereign PCGS MS64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1915 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded PCGS MS64 , certification number 34734203.
Coin Value Index (CVI): £475.79 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

107 1916 P Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1916 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded PCGS MS63 , certification number 84303841.

400.00.-

108 1918 S Gold Sovereign PCGS MS65

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded PCGS MS65 , certification number 37059339.
Coin Value Index (CVI): £880.09 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-
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109 1920 P Gold Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1920 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC MS 64, certification number 6835488-014.

400.00.-

110 1929 P Gold Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1929 P. Perth.
Bare head left, BM on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right, no WWP under
lance; mintmark P in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In
secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certification number 84905029.
Coin Value Index (CVI): £543.39 on 2024-04-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

111 1915 P Gold Half-Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1915 P. Perth.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number 39203721.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVU
https://www.ngccoin.com/certlookup/6835488-014/64/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVW
https://www.pcgs.com/cert/84905029
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVY
https://www.pcgs.com/cert/39203721
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMVY


112 1910 C Gold Sovereign NGC AU 55

CANADA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910 C. Ottowa.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D:
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6319273-
007.

400.00.-

113 1910 C Gold Sovereign NGC UNC Details

CANADA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910 C. Ottowa.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D:
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date in exergue. Edge milled.In secure plastic holder, graded
NGC UNC Details, certification number 6841579-002.

400.00.-

114 1911 C Gold Sovereign NGC MS 64

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC MS 64, certification number 4866133-005.
Coin Value Index (CVI): £519.77 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW0
https://www.ngccoin.com/certlookup/6319273-007/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6319273-007/55/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW2
https://www.ngccoin.com/certlookup/6841579-002/Other/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW4
https://www.ngccoin.com/certlookup/4866133-005/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW4


115 1911 C Gold Sovereign PCGS MS63

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded PCGS MS63 , certification number 1288722.
Coin Value Index (CVI): £509.53 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

116 1914 C Gold Sovereign NGC MS 63

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6381304-
001.

400.00.-

117 1917 C Gold Sovereign NGC MS 62

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1917 C. Ottowa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC MS 62, certification number 6835488-015.
Coin Value Index (CVI): £554.00 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW6
https://www.pcgs.com/cert/1288722
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMW6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWA
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381304-001/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381304-001/63/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWC
https://www.ngccoin.com/certlookup/6835488-015/62/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWC


118 1918 I Gold Sovereign NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6287077-
006.
Coin Value Index (CVI): £484.84 on 2024-03-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

119 1918 I Gold Sovereign NGC MS 64

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 5710297-
007.
Coin Value Index (CVI): £484.84 on 2024-03-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWE
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https://www.ngccoin.com/certlookup/6287077-006/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6287077-006/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWG
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWG


120 1928 SA Gold Sovereign NGC MS 65

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1928 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 5710297-
013.
Coin Value Index (CVI): £507.48 on 2024-03-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

121 1928 SA Gold Sovereign NGC MS 64

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1928 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6286863-
015.
Coin Value Index (CVI): £455.13 on 2024-03-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWI
https://www.ngccoin.com/certlookup/5710297-013/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5710297-013/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWK
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWK
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMWK


122 1932 SA Gold Sovereign NGC MS 64

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1932 SA. Pretoria.
Bare head left, BM on truncation with no stops; GEORGIVS V D. G. BRITT:
OMN: REX F. D. IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right;
mintmark SA in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure
plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2144604-007.
Coin Value Index (CVI): £508.24 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

123 1932 SA Gold Sovereign PCGS MS64

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1932 SA. Pretoria.
Bare head left, BM on truncation with no stops; GEORGIVS V D. G. BRITT:
OMN: REX F. D. IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right;
mintmark SA in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure
plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 27346916.
Coin Value Index (CVI): £508.24 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

400.00.-

124 1932 SA Gold Sovereign NGC MS 63+

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1932 SA. Pretoria.
Bare head left, BM on truncation with no stops; GEORGIVS V D. G. BRITT:
OMN: REX F. D. IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right;
mintmark SA in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.In secure
plastic holder, graded NGC MS 63+, certification number 6381611-023.

400.00.-
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D. Five Sovereigns & Double Sovereigns

125 1982 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6295717-001.
Coin Value Index (CVI): £4745.50 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

2000.00.-

126 2002 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Golden Jubilee Proof PCGS PR70
DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 36551350.
Coin Value Index (CVI): £3970.90 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

2000.00.-
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127 2005 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Reworked St. George Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6295717-002.
Coin Value Index (CVI): £3077.20 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

2000.00.-

128 2008 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2008. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.Comes with the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA). In secure plastic holder,
graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification number 6944775-007.
Coin Value Index (CVI): £2468.13 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

2000.00.-
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129 2017 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) 200th Anniversary BU PCGS MS70

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2017. Royal Mint. BU.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on
horseback right, holding broken lance, within Garter displaying the motto
'HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE ·' (Old French: Evil unto him who thinks
evil of it). Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic
holder, graded PCGS MS70 , certification number 38183171.
Coin Value Index (CVI): £4061.91 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

2000.00.-

130 2023 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Coronation of King Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; "CHARLES III · DEI ·
GRA · REX · FID · DEF · 2023 · ". Design by Martin Jennings. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date in exergue . Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 70
ULTRA CAMEO, certification number 6943930-005.

2000.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMX0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMX0
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131 1887 Gold 2 Pounds (Double Sovereign)

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1887. London.
Crowned and draped Jubilee bust of Victoria facing left; VICTORIA D:G:
BRITT: REG: F:D:. Design by Joseph Edgar Boehm. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.

800.00.-

132 1982 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6295715-001.
Coin Value Index (CVI): £954.51 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

800.00.-
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133 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 500th Anniversary Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.

800.00.-

134 2005 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Reworked St. George Proof NGC
PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6295715-004.
Coin Value Index (CVI): £1140.64 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

800.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMX8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMX8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMX8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXA
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295715-004/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXA


135 2008 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2008. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 70
ULTRA CAMEO, certification number 3140437-009.

800.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXC
https://www.ngccoin.com/certlookup/3140437-009/70/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXC


E. Half & Quarter-Sovereigns

136 1887 Gold Half-Sovereign No JEB PCGS AU58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1887. London. No JEB.
The issues the mint encountered with the Jubilee coins are well
documented and were exacerbated by the pressure for the coins to be ready
for the Queen's Golden Jubilee on 20 June 1887. Records show that 1,771,425
half-sovereigns were struck in 1887, but only 871,770, less than 50% of the
total, were fit for circulation. The Jubilee head series—in all denominations—
provides collectors with a unique insight into the workings of the Mint. Due
to time restraints the Jubilee head designer Joseph Edgar Boehm’s initials
JEB were individually punched onto six master dies for each mint (London,
Sydney and Melbourne) by Royal Mint employee William Poplett, creating no
less than 23 varieties of 1887 Jubilee Head half sovereigns.

It is unknown at which point in the process Jubilee coins without the JEB
were struck. They were possibly the first coins struck before William Poplett
punched in the JEB on six master dies. In any case, the 1887 half sovereign
without JEB is extremely rare. In their publication 'The Jubilee Head Gold
Half Sovereign 1887-1893' (Sovereign Rarities, 2019), David Iverson and Steve
Hill estimate that no more than three dies were used with no JEB, indicating
a production estimate of around 10,000 coins.
Crowned and veiled Jubilee bust facing left; no JEB on truncation;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / High, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.In secure plastic holder, graded PCGS AU58 , certification number
49295267.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXE
https://www.pcgs.com/cert/49295267
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXE


137 1897 Gold Half-Sovereign PCGS MS61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1897. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.In secure plastic holder, graded PCGS MS61 , certification
number 42272028.
Coin Value Index (CVI): £287.93 on 2024-04-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

138 1902 Gold Half-Sovereign Matte proof PCGS PR63

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1902. London. Matte proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.In secure plastic holder,
graded PCGS PR63 , certification number 39840238.

200.00.-

139 1912 Gold Half-Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXG
https://www.pcgs.com/cert/42272028
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXI
https://www.pcgs.com/cert/39840238
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXK


140 1912 Gold Half-Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

200.00.-

141 1982 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6295715-003.
Coin Value Index (CVI): £304.60 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXO
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXO
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295715-003/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXO


142 1989 Gold Half-Sovereign 500th Anniversary Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.

200.00.-

143 1990 Gold Half-Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 37252774.
Coin Value Index (CVI): £382.07 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXQ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXS
https://www.pcgs.com/cert/37252774
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXS


144 1991 Gold Half-Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1991. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 37252779.
Coin Value Index (CVI): £414.53 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

145 1992 Gold Half-Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1992. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 37252782.
Coin Value Index (CVI): £397.34 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXU
https://www.pcgs.com/cert/37252779
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXU
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXW
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXW
https://www.pcgs.com/cert/37252782
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXW


146 1993 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1993. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF
70 ULTRA CAMEO, certification number 6029077-004.
Coin Value Index (CVI): £502.69 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

147 1998 Gold Half-Sovereign Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1998. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

200.00.-

148 2001 Gold Half-Sovereign Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2001. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXY
https://www.ngccoin.com/certlookup/6029077-004/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMXY
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY0
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY2
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY2


149 2003 Gold Half-Sovereign Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2003. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

200.00.-

150 2005 Gold Half-Sovereign Reworked St. George Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6295715-006.
Coin Value Index (CVI): £341.65 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY4
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY6
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295715-006/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY6
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY6


151 2014 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 70
ULTRA CAMEO, certification number 4245731-026.
Coin Value Index (CVI): £431.59 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

152 2015 Gold Half-Sovereign Fifth Portrait Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2015. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 4258722-055.
Coin Value Index (CVI): £443.01 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY8
https://www.ngccoin.com/certlookup/4245731-026/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMY8
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYA
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYA
https://www.ngccoin.com/certlookup/4258722-055/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYA


153 2023 Gold Half-Sovereign Coronation Equal-finest PCGS MS69

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold half-sovereign, 2023. Royal Mint.
To celebrate the Coronation of King Charles III
Crowned head of Charles III facing Left; MJ below; CHARLES III · DEI · GRA ·
REX · FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS MS69 ,
certification number 49295272.

200.00.-

154 2023 Gold Half-Sovereign Coronation PCGS MS68

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold half-sovereign, 2023. Royal Mint.
To celebrate the Coronation of King Charles III
Crowned head of Charles III facing Left; MJ below; CHARLES III · DEI · GRA ·
REX · FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS MS68 ,
certification number 49295273.

200.00.-

155 2024 Gold Half-Sovereign PCGS MS70

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold half-sovereign, 2024. Royal Mint.
Uncrowned portrait of King Charles III left; MJ below; CHARLES
III·DEI·GRA·REX·FID·DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on
horseback rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge Milled.In secure plastic holder, graded PCGS
MS70 , certification number 49327572.

200.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYC
https://www.pcgs.com/cert/49295272
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYC
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYE
https://www.pcgs.com/cert/49295273
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYE
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYG
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYG
https://www.pcgs.com/cert/49327572
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYG


156 2024 Gold Half-Sovereign PCGS MS69

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold half-sovereign, 2024. Royal Mint.
Uncrowned portrait of King Charles III left; MJ below; CHARLES
III·DEI·GRA·REX·FID·DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on
horseback rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge Milled.In secure plastic holder, graded PCGS
MS69 , certification number 49327573.

200.00.-

157 2009 Gold 1/4 Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2009. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 45020239.
Coin Value Index (CVI): £212.21 on 2024-04-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

110.00.-

158 2013 Gold 1/4 Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2013. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 45020242.

110.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYI
https://www.pcgs.com/cert/49327573
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYI
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYK
https://www.pcgs.com/cert/45020239
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYK
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYM
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYM
https://www.pcgs.com/cert/45020242
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYM


159 2019 Gold 1/4 Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 49295275.

110.00.-

160 2019 Gold 1/4 Sovereign Proof PCGS PR69 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS PR69 DCAM,
certification number 47110365.

110.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYO
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F. Gold Sets & Restrikes

161 2022 Queen Elizabeth Memorial Sovereign 3-Coin Gold Proof Set

UNITED KINGDOM.
Lot of 3 gold coins.
Coin 1: Charles III, 2022-, 1/4 Sovereign 2022. Royal Mint. Proof. Queen
Elizabeth II Memorial. 14 mm. 2 g. 1000/1000 Gold. (AGW=0.0643 oz.)
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Coin 2: Charles III, 2022-, Half-Sovereign 2022. Royal Mint. Proof. Queen
Elizabeth II Memorial. 19 mm. 4 g. 1000/1000 Gold. (AGW=0.1286 oz.)
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Coin 3: Charles III, 2022-, Sovereign 2022. Royal Mint. Proof. Queen Elizabeth II
Memorial. Mintage: 23,160. 22 mm. 8 g. 1000/1000 Gold. (AGW=0.2572 oz.)
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II

770.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYS
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFMYS


162 2012 Gold Proof Diamond Jubilee 3-Coin Set scuffs Box & COA

UNITED KINGDOM.
The UK Gold Proof 3-Coins Diamond Jubilee Collection 2012, in the original
box as issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA). FDC.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, Sovereign 2012. Royal Mint. Proof. Diamond
Jubilee. Mintage: 5,501. 22.05 mm. 7.9881 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.2355 oz.)
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, Half-Sovereign 2012. Royal Mint. Proof.
Diamond Jubilee. Mintage: 4,894. 19.3 mm. 3.994 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.1178 oz.)
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, 1/4 Sovereign 2012. Royal Mint. Proof. Diamond
Jubilee. Mintage: 10,744. 13.5 mm. 2 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.0590 oz.)
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.

700.00.-

163 1813 Gold Guinea Pattern Re-Strike

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold guinea, 1813. Royal Mint. Pattern Re-Strike.
King George III surrounded by the inscription "GEORGIVS III DEI GRATIA. W
below, engraver Thomas Wyon the Elder. / Crowned Coat of Arms of the
United Kingdom national flowers below; date flanking crown;
BRITANNIANUM REX FIDEI DEFENSOR. Above crown; 'Ωv.58 K22'. Engraver
Thomas Wyon.

620.00.-
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164 Tristan da Cunha Elizabeth II 2017 3-Coin Twelve-Sided Gold Sovereign
Series Box & COA

TRISTAN DA CUNHA.
Tristan da Cunha Elizabeth II 2017 3-Coin Twelve-Sided Gold Sovereign
Series, in the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, Sovereign 2017. Proof. Diu Vivere Monarchia
Twelve-Sided. Mintage: 1,817. 22 mm. 8 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.2358 oz.)
Diu Vivere Monarchia Twelve-Sided Sovereign
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, Half-Sovereign 2017. Proof. Diu Vivere
Monarchia Twelve-Sided. Mintage: 1,090. 19.3 mm. 4 g. 917/1000 Gold.
(AGW=0.1179 oz.)
Diu Vivere Monarchia Twelve-Sided Half-Sovereign
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, 1/4 Sovereign 2017. Proof. Diu Vivere Monarchia
Twelve-Sided. Mintage: 2,017. 14 mm. 2 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.0590 oz.)
Diu Vivere Monarchia Twelve-Sided 1/4 Sovereign

710.00.-

G. Modern Commemorative Gold

165 2022 Gold 100 Pounds (1 oz.) King Edward VII Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
This design is the fourth release in a Royal Mint series dedicated to the
history of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and
the United Kingdom.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around;
"ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS · 2022 ·". Design by Jody
Clark. / Uncrowned portrait of King Edward VII right, legend around;
EDWARDVS VII DEI GRA : BRITT : OMN : REX FID : DEF : IND : IMP :". Design by
George William de Saulles. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC
PF 70 ULTRA CAMEO, certification number 6587794-202.

1710.00.-
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166 2022 Gold 100 Pounds (1 oz.) King Edward VII Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
This design is the fourth release in a Royal Mint series dedicated to the
history of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and
the United Kingdom.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around;
"ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS · 2022 ·". Design by Jody
Clark. / Uncrowned portrait of King Edward VII right, legend around;
EDWARDVS VII DEI GRA : BRITT : OMN : REX FID : DEF : IND : IMP :". Design by
George William de Saulles. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC
PF 70 ULTRA CAMEO, certification number 6587794-255.

1710.00.-

167 2022 Gold 100 Pounds (1 oz.) King Henry VII Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
This design is the first release in a Royal Mint series dedicated to the history
of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and the
United Kingdom, and features Henry VII (1485 - 1509) of the Tudor dynasty.
The reverse is based on a coin issued during his reign.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around "
ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS · 2022 ·". Design by Jody
Clark./ Reverse depicts a matte imitation of an original hammered coin
during King Henry VII's reign, with a beaded border with uneven rim.
Crowned portrait of Henry VII of England at centre, facing right. Surrounded
by legend "HENRIC VII DI GRA REX AGL Z" in Medieval lettering, preceded by
a French fleur-de-lis and a mint mark in the shape of a heart topped with a
cross. Design by Alexander of Bruchsal. Edge milled.In secure plastic holder,
graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification number 6560319-016.
Coin Value Index (CVI): £2155.28 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

1710.00.-
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168 2022 Gold 100 Pounds (1 oz.) King James I Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
This design is the second release in a Royal Mint series dedicated to the
history of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and
the United Kingdom, and features James I (r. 1603-1625), the "First King of
Great Britain". The reverse is based on a coin issued during his reign.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around "
ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS · 2022 ·". Design by Jody
Clark./ Reverse depicts an imitation of an original coin during James I's
reign, with uneven rim. Crowned portrait of James I at centre, facing right,
holding orb and sceptre. Surrounded by legend "IACOBUS DG MAG BRIT
FRAN ET HIB REX". Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 70
ULTRA CAMEO, certification number 6563512-061.

1710.00.-

169 2023 Gold 100 Pounds (1 oz.) King Charles I Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 100 pounds, 2023. Royal Mint. Proof.
This design is the fifth release in a Royal Mint series dedicated to the history
of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and the
United Kingdom. This release features a remastered portrait of Henry VIII
that appeared on Tudor coinage.
Portrait of King Charles III left, MJ below, legend around. CHARLES III · D · G ·
REX · F · D · 100 POUNDS · 2023. Design by Martin Jennings. / Portrait of
Charles I on horseback within beaded inner circle, legend around. CAROLVS ·
D : G · MAGN · BRITAN · FRAN · ET · HIBER · REX ·. Design by Nicholas Briot.
Edge milled. In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO,
certification number 6792599-003.

1710.00.-
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170 2023 Gold 100 Pounds (1 oz.) King Charles I Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 100 pounds, 2023. Royal Mint. Proof.
This design is the fifth release in a Royal Mint series dedicated to the history
of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and the
United Kingdom. This release features a remastered portrait of Henry VIII
that appeared on Tudor coinage.
Portrait of King Charles III left, MJ below, legend around. CHARLES III · D · G ·
REX · F · D · 100 POUNDS · 2023. Design by Martin Jennings. / Portrait of
Charles I on horseback within beaded inner circle, legend around. CAROLVS ·
D : G · MAGN · BRITAN · FRAN · ET · HIBER · REX ·. Design by Nicholas Briot.
Edge milled. In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO,
certification number 6792599-021.

1710.00.-

171 2023 Gold 100 Pounds (1 oz.) King Henry VIII Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 100 pounds, 2023. Royal Mint. Proof.
This design is the fifth release in a Royal Mint series dedicated to the history
of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and the
United Kingdom. This release features a remastered portrait of Henry VIII
that appeared on Tudor coinage.
Portrait of King Charles III left, MJ below, legend around; CHARLES III · D · G ·
REX · F · D · 100 POUNDS · 2023. Design by Martin Jennings. / Crowned
facing portrait of Henry VIII within beaded inner circle, legend around;
hЄnRIC'xVIII'xDI'xGRΛ'xΛGL'xFRΛ'xZ'xhIB'xRЄX. Edge milled. In secure plastic
holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification number 6788119-018.

1710.00.-
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172 2020 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Music Legends - David Bowie Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The third release from the "Music Legends" series, celebrating David Bowie,
one of the most iconic British musicians of all time.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of David
Bowie inspired by his "Berlin Period", Bowie's famous lightning bolt and stars
behind; BOWIE. Design by Jody ClarkComes with the original box as issued
by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

430.00.-

173 2021 Gold 25 Pounds The White Greyhound of Richmond NGC MS 68

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2021. Royal Mint.
The ninth in a series of ten coins known as the Queen's Beasts series, each
featuring one of the heraldic statues present at HM the Queen's coronation
in 1953. The White Greyhound of Richmond descends to the Queen through
King Henry VII.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 25POUNDS', designed by Jody Clark / White Greyhound of Richmond
standing in rampant position behind a shield bearing a crowned Tudor Rose,
inscription 'WHITE GREYHOUND OF RICHMOND 2021', designed by Jody
Clark.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68, certification number 6031489-
024.

430.00.-
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174 2021 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) HRH The Prince Philip, Duke of Edinburgh
2021 Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Issued to commemorate the life of HRH The Prince Phillip, Duke of
Edinburgh.
Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 25 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of HRH, The
Prince Phillip, Duke of Edinburgh. Inscription: HRH THE PRINCE PHILLIP,
DUKE OF EDINBURGH 1921 2021; IRB below. Designed by Ian Rank-Broadley
FRBS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6031854-015.

390.00.-

175 2023 Gold 2 Pounds Centenary of the Flying Scotsman Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 2 pounds, 2023. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 100th anniversary of the Flying Scotsman, the world's most
famous steam locomotive.
Uncrowned portrait of HM King Charles III left, legend around, MJ below;
"CHARLES III · D · G · REX · F · D · 2 POUNDS · 2023 ·" Design by Martin
Jennings. / Steam locomotive facing left, FLYING SCOTSMAN LNER 4472
below.Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate
of authenticity (COA).

880.00.-
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176 2023 Gold 2 Pounds Edward Jenner Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 2 pounds, 2023. Royal Mint. Proof.
200th anniversary of Edward Jenner’s death.
Uncrowned portrait of HM King Charles III left, legend around, MJ below;
"CHARLES III · D · G · REX · F · D · 2 POUNDS · 2023 ·" Design by Martin
Jennings. / Central design based on the Smallpox vaccine surrounded by
people, with legend above and HG below; "EDWARD JENNER A VACCINE TO
END SMALLPOX". Design by Henry Gray. Edge Milled with incuse lettering; "•
INNOVATION IN SCIENCE • JENNER".Comes with the original box as issued
by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

880.00.-

177 1994 Gold 2 Pounds Bank of England Proof Mule with Double Sovereign
obverse Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1994. Royal Mint. Proof Mule with Double Sovereign obverse.
Struck to commemorate the Tercentenary (300th anniversary) of the Bank of
England. A small, unknown amount of coins were struck in error, using the
double sovereign obverse design. Upon realising the error, the Royal Mint
sent letters to all possible recipients of the requesting any error coins to be
sent back. Some were kept by the owners, perhaps realising this error coin
would one day be a very sought-after rarity.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right without denomination below;
ELIZABETH II DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. / The
Corporate Seal of the Bank of England featuring Seated Britannia,
anniversary dates 1694 and 1994 on either side, crowned monogram of
William and Mary above, Bank of England in hand-written font below.
Design by Leslie Durbin. Edge milled and inscribed (incuse lettering); SIC
VOS NON VOBIS.Comes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA).

800.00.-
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178 1997 Gold 2 Pounds Technology Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1997. Royal Mint. Proof.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Third crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right; +
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.In
secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6295715-009.
Coin Value Index (CVI): £880.95 on 2024-03-28.
Click here to read about the Coin Value Index.

800.00.-

179 2017 Gold One Pound Nations of the Crown Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. Royal Mint. Proof.
Fifth, crowned bust of Elizabeth II facing right, wearing the Royal Diamond
Diadem crown; 2017 · ELIZABETH II · D · G · REG · F · D Design by Jody Clark. /
English rose, the Welsh leek, the Scottish thistle and the Northern Irish
shamrock emerging from one stem within a royal coronet ('Nations of the
Crown'); ONE POUND below. Design by David Pearce. Edge milled
interrupted - grooves on alternate sides.Comes with the original box as
issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

890.00.-
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180 1978 Gold Medal CORONATION OF ELIZABETH II / CONQUEST OF
EVEREST - Boxed

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold medal, 1978.
9ct gold commemorative issued by Museum Galleries on the 25th
anniversary of the Coronation of the Queen Elizabeth II that took place on
2nd of June 1953 and also the anniversary of New Zealand mountaineer,
explorer who along with Tibetan mountaineer Tenzing Norgay who became
the first people to reach the summit of Mount Everest on May 29th 1953.
A central reimaging of St. George slaying the Dragon, with commemorative
text surrounding. / 25th ANNIVERSARY, above central rose, hallmarked to
lower petal, dated below; 1953-1978. Together with fitted presentation box.

90.00.-

181 2019 Gold 50 Pence The Gruffalo Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2019. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 20th anniversary of the first publication of the book
The Gruffalo®, this issue continues the successes of previous Royal Mint 50
pence coins since 2016 on popular children's books characters.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2019 ·. Design by Jody Clark. / Smiling gruffalo
facing right, 'The Gruffalo®' above. Design by Magic Light Pictures. Edge
plain.Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

780.00.-
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182 2020 Gold 50 Pence Megalosaurus Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2020. Royal Mint. Proof.
The first coin in the Dinosaur series, the Megalosaurus 50 pence coin
celebrates the discovery of dinosaur and jaw bone in Oxfordshire in 1824.
William Buckland, an eccentric clergyman and palaeontologist, produced
the first scientific description of what became known as a dinosaur based on
these bone fragments. Buckland named the creature Megalosaurus, which
means "great lizard".
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Megalosaurus
facing left, pre-historic plants on either side, 'MEGALOSAURUS' above,
'BUCKLAND 1824' below in exergue. Design by Robert Nicholls. Edge
plain.Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

780.00.-

183 Tristan da Cunha Elizabeth II 2017 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Diu
Vivere Monarchia Twelve-Sided Proof

TRISTAN DA CUNHA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2017. Proof.
Diu Vivere Monarchia Twelve-Sided Sovereign
Portrait of Elizabeth II facing right; 'H.M. ELIZABETH II TRISTAN DA CUNHA
2017' / Portrait of Elizabeth II in frame; 'DIU VIVERE MONARCHIA
SOVEREIGN'. Edge milled and plain.

2010.00.-
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184 Tristan da Cunha Elizabeth II 2017 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Diu
Vivere Monarchia Twelve-Sided Proof

TRISTAN DA CUNHA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2017. Proof.
Diu Vivere Monarchia Twelve-Sided Sovereign
Portrait of Elizabeth II facing right; 'H.M. ELIZABETH II TRISTAN DA CUNHA
2017' / Portrait of Elizabeth II in frame; 'DIU VIVERE MONARCHIA
SOVEREIGN'. Edge milled and plain.

810.00.-

H. Modern Commemorative Silver

185 2021 Silver 10 Pounds (5 oz.) Gothic Crown Quartered Arms Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847, the
third in a series of coins in the Great Engravers series.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II, facing right, wearing the
George IV State Diadem, legend around; ELIZABETH II·D·G·REG·F·D·10
POUNDS·2021· J.C. Design by Jody Clark. / Crowned shields of England,
Scotland and Ireland around central Garter star, national emblems in angles;
tueatur unita deus·W W·HONI SOIT QUI MAL Y PENSE·anno dom mmxxi.
Design by William Wyon. Edge Milled.Comes with the original box as issued
by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

110.00.-
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186 2021 Silver 10 Pounds (5 oz.) Gothic Portrait Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847, the
third in a series of coins in the Great Engravers series. The third release
consists of two coins - one featuring the Gothic Crown reverse, and this one
featuring the Gothic Crown obverse, with the iconic Gothic portrait of Queen
Victoria.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II, facing right, wearing the
George IV State Diadem, legend around; ELIZABETH II·D·G·REG·F·D·10
POUNDS·2021· J.C. Design by Jody Clark. / Young crowned bust of Queen
Victoria (widely known as her "Gothic Portrait"), facing left, monarch's legend
around; Victoria dei gratia britanniar. reg: f: d. Design by William Wyon.
Milled Edge. Comes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA).

110.00.-

187 2021 Silver 10 Pounds (5 oz.) Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 10 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
The fourth release from the "Music Legends" series, celebrating The Who,
one of the most influential bands in British music.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 10 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Bullseye logo with
inscription 'The Who' above depiction of a guitar-shaped pinball machine, a
homage to the single 'Pinball Wizard'; vertical guitar strap in background.
Design by Henry Gray. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certification number 6032086-001.

100.00.-
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188 2023 Silver 10 Pounds (5 oz.) King Henry VIII Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Silver 10 pounds, 2023. Royal Mint. Proof.
This design is the fifth release in a Royal Mint series dedicated to the history
of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and the
United Kingdom. This release features a remastered portrait of Henry VIII
that appeared on Tudor coinage.
Portrait of King Charles III left, MJ below, legend around; CHARLES III · D · G ·
REX · F · D · 10 POUNDS · 2023. Design by Martin Jennings. / Crowned facing
portrait of Henry VIII within beaded inner circle, legend around;
hЄnRIC'xVIII'xDI'xGRΛ'xΛGL'xFRΛ'xZ'xhIB'xRЄX. Edge milled.Comes with the
original box as issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

100.00.-

189 2004 Silver 5 Pounds (Crown) Entente Cordiale Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds (crown), 2004. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 100th anniversary of the Entente Cordiale between
Britain and France, a colonial-era agreement signed by the British Foreign
Secretary, Lord Lansdowne, and the French Ambassador, Paul Cambon, in
London on 8 April 1904. It represented a shift from historic conflict to
cooperation and brought the countries together in the lead up to World War
I.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; 'FIVE POUNDS' below;
ELIZABETH · II D · G · REG · F · D around. Design by Ian Rank-Broadley. /
Combined figures of Britannia and Marianne, the female personifications of
Great Britain and France; 'ENTENTE CORDIALE' and anniversary dates '1904'
and '2004' around. Design by David Gentleman. Edge milled.Comes with the
original box as issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

20.00.-
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190 Alderney 2020 Silver 5 Pounds (2 oz.) Proof Three Graces PCGS PR70
DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. ALDERNEY. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2020. The Commonwealth Mint. Proof Three Graces.
Much like its 2019 Una & the Lion counterpart, the Three Graces design is
based off the original design created by William Wyon early in his career at
The Royal Mint.
Crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II FIVE
POUNDS ALDERNEY C.I. 2020. / Three female figures in classical attire stand
embracing each other, with a harp, a St. George Cross shield, and a thistle
near each of their feet, signifying that the women personify Ireland, England,
and Scotland; FOEDUS INVIOABILE. Original design by William Wyon. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 41455842.

40.00.-

191 2020 Silver 5 Pounds (2 oz.) Three Graces Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The second issue from the Great Engravers series, following the popular 2019
release of William Wyon's Una and the Lion.
Fifth portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G REG · F ·
D · 5 POUNDS · 2020 · . Design by Jody Clark. / Three standing female figures
in classical dress, representing Ireland, England, and Scotland. A harp, a
Union Flag shield, and a thistle lie at the feet of the respective
personification. Artist signature to the left and quiver and palm frond in
exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by William Wyon. Edge
Milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO,
certification number 6031831-003.

40.00.-
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192 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.Comes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70
ULTRA CAMEO, certification number 6318491-004.

40.00.-

193 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Britannia Premium Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 5 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. / Bust portrait
of Britannia facing right, wearing crested helmet and waves in the
background, inscription 'BRITANNIA 2021 2OZ 999.9 FINE SILVER'. Design by
P.J. LynchComes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6030357-001.

40.00.-
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194 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Gothic Crown Victoria Portrait Proof NGC PF
69 ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847.
The second coin in this series is dedicated to Queen Victoria's Gothic portrait,
which was on the obverse of the original crown. This release commemorates
the Gothic Crown, an 1847 Queen Victoria design by former Royal Mint
engraver William Wyon. Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC
below; ELIZABETH II · D · G REG · F · D · 5 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody
Clark. / Young crowned bust of Queen Victoria (widely known as her "Gothic
Portrait"), facing left, monarch's legend around; Victoria dei gratia britanniar.
reg: f: d. Design by William Wyon. Milled Edge. Comes with the original box
as issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA). In secure
plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification number
6320743-003.

40.00.-

195 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) The Queen's Beasts 2021 NGC MS 69

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC MS 69, certification
number 6031828-026.

40.00.-
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196 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 5 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.Comes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6031828-022.

40.00.-

197 2021 Silver 5 Pounds (2 oz.) Gothic Crown Quartered Arms Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The Great Engravers series
A re-interpretation of William Wyon's original Gothic Crown from 1847, the
third in a series of coins in the Great Engravers series.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II, facing right, wearing the
George IV State Diadem, legend around; ELIZABETH II·D·G·REG·F·D·5
POUNDS·2021· J.C. Design by Jody Clark. / Crowned shields of England,
Scotland and Ireland around central Garter star, national emblems in angles;
tueatur unita deus·W W·HONI SOIT QUI MAL Y PENSE·anno dom mmxxi.
Design by William Wyon. Edge Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

40.00.-
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198 2021 Silver 5 Pounds HRH The Prince Philip, Duke of Edinburgh 2021
Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 5 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Issued to commemorate the life of HRH The Prince Phillip, Duke of
Edinburgh.
Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 5 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of HRH, The
Prince Phillip, Duke of Edinburgh. Inscription: HRH THE PRINCE PHILLIP,
DUKE OF EDINBURGH 1921 2021; IRB below. Designed by Ian Rank-Broadley
FRBS.In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO,
certification number 6031828-041.

20.00.-

199 2005 Silver 2 Pounds World War II Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2005. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 60th anniversary of the end of the Second World War.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Ian Rank-Broadley. /
Beams of nocturnal searchlights in the shape of the letter V for Victory
superimposed over St Paul's Cathedral in London, framed by border and
more light beams on either side, 'TWO POUNDS' above, anniversary dates
'1945' and '2005' below. Design by Robert Elderton. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); IN VICTORY MAGNANIMITY IN PEACE
GOODWILL.Comes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA).

10.00.-
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2002008 Silver 2 Pounds (1 oz.) Britannia Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2008. Royal Mint. Proof.
John Bergdahl's design in the Britannia series pays tribute to Britain's proud
naval history as symbolised by the pronounced waves.
Fourth, crowned bust of Queen Elizabeth II right; IRB below; ELIZABETH ' II D
' G REG ' FID ' DEF ' 2 ' POUNDS '. Design by Ian Rank-Broadley. / Standing
Britannia facing left, wearing Corinthian helmet, holding trident and shield
with the cross of the Union flag, her dress transforming into a wave to left;
legend around reads BRITANNIA 2008 · ONE OUNCE FINE SILVER ·. Design
by John Bergdahl. Edge milled.

20.00.-

201 2010 Silver 2 Pounds (1 oz.) Britannia Proof

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2010. Royal Mint. Proof.
The 2010 Britannia design features an unusual profile bust by Suzie Zamit.
Fourth, crowned bust of Queen Elizabeth II right; IRB below; ELIZABETH ' II '
D ' G REG ' FID ' DEF ' 2 ' POUNDS '. Design by Ian Rank-Broadley. / Helmeted
and draped profile portrait of Britannia facing right; date below; BRITANNIA
ONE OUNCE FINE SILVER. Design by Suzie Zamit. Edge milled.

20.00.-

202 2020 Silver 2 Pounds (1 oz.) Music Legends - David Bowie Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The third release from the "Music Legends" series, celebrating David Bowie,
one of the most iconic British musicians of all time.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 2 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of David
Bowie inspired by his "Berlin Period", Bowie's famous lightning bolt and stars
behind; BOWIE. Design by Jody ClarkComes with the original box as issued
by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

20.00.-
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203 2021 Silver 2 Pounds (1 oz.) The Queen's Beasts 2021 Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 2 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Minted to finish off the Queen's Beasts series, this coin features all 10 of the
heraldic statues present at HM the Queen's coronation in 1953.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II, inscription: ELIZABETH II. D. G. REG. F.
D. 2 POUNDS', designed by Jody Clark / A central circle containing the fifth
portrait of Elizabeth II in miniature ringed by the ten Queen's Beasts as
designed for the Royal Mint's Queen's Beasts series. Designed by Jody Clark.
Edge milled.Comes with the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6031831-006.

20.00.-

204St. Helena 2021 Silver One Pound Three Graces Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver one pound, 2021. Proof.
Commissioned and produced by the East India Company in conjunction
with the government of St. Helena, with Royal Approval of Her Majesty
Queen Elizabeth II.
Crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH
II·DEI·GRA·REGINA·F·D·ST. HELENA· 1 POUND · 2021. Designed by Jody Clark /
Three standing female figures in classical dress, representing Ireland,
England, and Scotland. A harp, a Union Flag shield, and a thistle lie at the
feet of the respective personification. Artist signature to the left and quiver
and palm frond in exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by
William Wyon. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6031052-029.

20.00.-
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205 1977 Silver Crown Silver Jubilee Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver crown, 1977. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Silver Jubilee, the 25th anniversary of the accession of
Queen Elizabeth II. Following the decimalisation in 1971, the crown coin
(equal to 5 shillings) became worth 25p but was revalued to £5 in 1990.
Crowns struck prior to 1990 - all the way back to 1818 - continue to be legal
tender for 25p.
HM the Queen on horseback left within beaded circle, date below;
ELIZABETH · II DG · REG FD·. Design by Arnold Machin. / Ampulla and the
Anointing Spoon - objects used during the Coronation ceremony - within
crowned circle; decorative floral branches around. Design by Arnold Machin.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6319119-001.

20.00.-

206 2003 Silver 50 Pence Suffragettes Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 50 pence, 2003. Royal Mint. Proof.
Commemorating coins mark the 100th anniversary of the formation of the
Women's Social and Political Union. Founded by Emily Pankhurst, their
efforts became known as the Suffragettes movement.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH ·
II · D · G REG · F · D · 2003. Design by Ian Rank-Broadley. / Suffragette chained
to railings, holding banner with the letters WSPU; to the right a ballot paper
with a cross and the words 'GIVE WOMEN THE VOTE'; to the left '50 PENCE';
below and to the right the anniversary dates 1903 and 2003. Design by Mary
Milner Dickens. Edge plain.Comes with the original box as issued by the Mint
and the certificate of authenticity (COA).

10.00.-
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207 1993 Queen Elizabeth II 70th Birthday Silver Proof Collection (13 Coins)

VARIOUS COUNTRIES.
1993 Queen Elizabeth II 70th Birthday Silver Proof Collection comprising of
various denomination from Commonwealth Countries and Territories.
Coin 1: Solomon Islands, Elizabeth II, 1952-2022, 5 Dollars 1996. Proof. Mintage:
12,500. 38.6 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 2: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 20 Dollars 1996. Proof. Queen
Elizabeth's 70th Birthday. 38.6 mm. 31.1 g. 999/1000 Silver.
Coin 3: Fiji, Republic, 10 Dollars 1996. Mintage: 12,500. 38.61 mm. 28.28 g.
925/1000 Silver.
Tribal Dancer
Coin 4: Bermuda, Elizabeth II, 1952-2022, 2 Dollars 1996. Proof. Mintage:
12,500. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
70th Anniversary of the Birth of Queen Elizabeth II
Coin 5: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 10 Dollars 1996. Mintage:
12,500. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Queen Elizabeth's 70th Birthday
Coin 6: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 10 Dalasis 1996. Mintage:
12,500. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Queen Elizabeth II 70th Birthday

Coin 7: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds (Crown) 1996.
Proof. Mintage: 10,000. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 8: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 1996. Proof.
Mintage: 12,500. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 9: Cayman Islands, Elizabeth II, 1952-2022, 5 Dollars 1996. Mintage:
12,500. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 10: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 1996. Mintage:
10,000. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 11: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 1996. Proof.
Mintage: 10,000. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 12: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds (Crown) 1996. 36.10
mm. 23.50 g. 925/1000 Silver.
Coin 13: United Kingdom, Elizabeth II, 1952-2022, Pound 1996. Mintage:
30,000. 22.50 mm. 9.50 g. 925/1000 Silver.

210.00.-
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I. Modern Commemorative Silver Sets

2082007 Silver Piedfort Collection Five-Coin Set Box & COA

UNITED KINGDOM.
2007 Silver Piedfort Collection Five-Coin Set, in the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 5 Pounds (Crown) 2007. Royal Mint. Proof
Piedfort. Diamond Wedding. Mintage: 2,000. 38.61 mm. 58.56 g. 925/1000
Silver.
Celebrating the Diamond Wedding (or 60th anniversary of the marriage) of
HM Queen Elizabeth II to HRH Prince Philip, Duke of Edinburgh.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2007. Royal Mint. Proof Piedfort.
Scouting. Mintage: 1,555. 27.3 mm. 16.00 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the Centenary of the Foundation of the Scouting
Movement. Robert Baden-Powell's book Scouting for Boys was published in
January 2008 but his first Scouting camp on Brownsea Island, England in
mid-1907 is regarded as the starting point for the movement.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 2007. Royal Mint. Proof Piedfort. Act
of Union. Mintage: 4,000. 28.4 mm. 24 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the Tercentenary (300th anniversary) of the Act of Union
between England and Scotland. When King James VI of Scotland became
King James I of England in 1603, the two countries were united under one
monarchy.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 2007. Royal Mint. Proof Piedfort.
Slave Trade. Mintage: 3,990. 28.4 mm. 24 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the 200th anniversary of the Abolition of the Slave Trade.
The Slave Trade Act was passed in 1807, prohibiting Slave Trade in the British
Empire and putting pressure on other nations to do the same.
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2007. Royal Mint. Proof Piedfort.
Millennium Bridge. Mintage: 5,739. 22.5 mm. 19 g. 925/1000 Silver.

90.00.-
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209 2008 Silver Proof 14 Coin Set Royal Shield of Arms & Emblems of Britain
Box & COA

UNITED KINGDOM.
2008 Silver Proof 14 Coin Set Royal Shield of Arms & Emblems of Britain, in
the original box as issued by the Mint and the certificate of authenticity
(COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, One Penny 2008. Royal Mint. Proof. Dent
design. Mintage: 10,000. 20.3 mm. 3.56 g. 925/1000 Silver.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, Two Pence 2008. Royal Mint. Proof. Dent
design. Mintage: 10,000. 25.9 mm. 7.12 g. 925/1000 Silver.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, Five Pence 2008. Royal Mint. Proof. Dent
design. Mintage: 10,000. 18 mm. 3.25 g. 925/1000 Silver.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, 10 Pence 2008. Royal Mint. Proof. Dent design.
Mintage: 10,000. 24.5 mm. 6.5 g. 925/1000 Silver.
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, Twenty Pence 2008. Royal Mint. Proof. Dent
design. Mintage: 10,000. 21.4 mm. 5 g. 925/1000 Silver.
Coin 6: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2008. Royal Mint. Proof. Dent design.
Mintage: 10,000. 27.3 mm. 8 g. 925/1000 Silver.
The first year of Matthew Dent's popular design; one coin of each
denomination placed together form the Shield of Arms of the United
Kingdom.
Coin 7: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2008. Royal Mint. Proof. Royal
Arms. Mintage: 16,609. 22.5 mm. 9.5 g. 925/1000 Silver.
Coin 8: Elizabeth II, 1952-2022, One Penny 2008. Royal Mint. Proof. Ironside
design. Mintage: 8,168. 20.3 mm. 3.56 g. 925/1000 Silver.
Coin 9: Elizabeth II, 1952-2022, Two Pence 2008. Royal Mint. Proof. Ironside
design. Mintage: 8,168. 25.9 mm. 7.12 g. 925/1000 Silver.
Coin 10: Elizabeth II, 1952-2022, Five Pence 2008. Royal Mint. Proof. Ironside
design. Mintage: 8,168. 18 mm. 3.25 g. 925/1000 Silver.
Coin 11: Elizabeth II, 1952-2022, 10 Pence 2008. Royal Mint. Proof. Ironside
design. Mintage: 8,168. 24.5 mm. 6.5 g. 925/1000 Silver.
Coin 12: Elizabeth II, 1952-2022, Twenty Pence 2008. Royal Mint. Proof.
(Gardner design). Mintage: 8,168. 21.4 mm. 5 g. 925/1000 Silver.
Coin 13: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2008. Royal Mint. Proof. Ironside
design. Mintage: 8,168. 27.3 mm. 8 g. 925/1000 Silver.
Coin 14: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2008. Royal Mint. Proof. Shield.
Mintage: 15,000. 22.5 mm. 9.5 g. 925/1000 Silver.

60.00.-
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210 2005 Silver Piedfort Collection Four-Coin Set Box & COA

UNITED KINGDOM.
2005 Silver Piedfort Collection Four-Coin Set, in the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2005. Royal Mint. Proof Piedfort.
Dictionary. Mintage: 3,808. 27.3 mm. 16 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the 250th Anniversary of Samuel Johnson's Dictionary of
the English Language, published on 15 April 1755.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 2005. Royal Mint. Proof Piedfort.
Gunpowder Plot. Mintage: 4,584. 28.4 mm. 24.00 g. 925/1000 Silver.
Struck to commemorate the 400th anniversary of the Gunpowder Plot. The
plot to assassinate King James I at the opening of Parliament on 5
November 1605 is a piece of British history that shall "never be forgot". The
day is remembered every year with Bonfire night, also known as Guy Fawkes
night.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, 2 Pounds 2005. Royal Mint. Proof Piedfort.
World War II. Mintage: 4,798. 28.4 mm. 24 g. 925/1000 Silver.
Commemorating the 60th anniversary of the end of the Second World War.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2005. Royal Mint. Proof Piedfort.
Menai Bridge. Mintage: 6,007. 22.5 mm. 19 g. 925/1000 Silver.

50.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFN1I
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFN1I
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DBFN1I


211 2008 Royal Shield of Arms Seven-Coin Silver Piedfort Collection Box &
COA

UNITED KINGDOM.
2008 Royal Shield of Arms Seven-Coin Silver Piedfort Collection, in the
original box as issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2008. Royal Mint. Proof Piedfort.
Shield. Mintage: 7,202. 22.5 mm. 19 g. 925/1000 Silver.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, 10 Pence 2008. Royal Mint. Proof Piedfort. Dent
design. Mintage: 3,000. 24.5 mm. 6.5 g. 925/1000 Silver.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, Two Pence 2008. Royal Mint. Proof Piedfort.
Dent design. Mintage: 3,000. 25.9 mm. 7.12 g. 925/1000 Silver.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, One Penny 2008. Royal Mint. Proof Piedfort.
Dent design. Mintage: 3,000. 20.3 mm. 3.56 g. 925/1000 Silver.
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, Five Pence 2008. Royal Mint. Proof Piedfort.
Dent design. Mintage: 3,000. 18 mm. 3.25 g. 925/1000 Silver.
Coin 6: Elizabeth II, 1952-2022, Twenty Pence 2008. Royal Mint. Proof Piedfort.
Dent design. Mintage: 3,000. 21.4 mm. 5 g. 925/1000 Silver.
Coin 7: Elizabeth II, 1952-2022, 50 Pence 2008. Royal Mint. Proof Piedfort.
Dent design. Mintage: 3,000. 27.3 mm. 8 g. 925/1000 Silver.
The first year of Matthew Dent's popular design; one coin of each
denomination placed together form the Shield of Arms of the United
Kingdom.

40.00.-

J. Crowns, Halfcrowns, & Florins

212 1845 Silver Crown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver crown, 1845. Royal Mint.
Young head left; W. WYON R.A. on truncation; date below; VICTORIA DEI
GRATIA. Design by William Wyon. / Crowned shield or arms within laurel
wreath; rose, thistle and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:. Design by William Wyon. Edge inscribed; DECUS ET TUTAMEN. ANNO
REGNI VIII.

20.00.-
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213 1899 Silver Crown LXIII

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver crown, 1899. Royal Mint. LXIII.
Old, veiled head facing left, T.B. below; VICTORIA. DEI. GRA. BRITT. REGINA.
FID. DEF. IND. IMP.. Design by Sir Thomas Brock. / St George rearing right,
dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge
inscribed; DECUS ET TUTAMEN ANNO REGNI LXIII.

20.00.-

214 1902 Silver Crown

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver crown, 1902. Royal Mint.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII DEI GRA: BRITT: OMN: REX FID:
DEF: IND: IMP:. Design by George William de Saulles. / St George rearing
right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge inscribed; DECUS ET TUTAMEN ANNO REGNI II.

20.00.-

215 1817 Silver Halfcrown Small Head PCGS Genuine - AU Details (92 -
Cleaned)

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Silver halfcrown, 1817. Royal Mint.
Small laureate bust of King George III facing right; date below; around,
GEORGIUS III DEI GRATIA. Design by Benedetto Pistrucci. / Crowned shield
bearing Royal arms within the Garter with motto, HONI SOIT QUI MAL Y
PENSE; around, BRITANNIARUM REX FID: DEF: Design by Jean Baptiste
Merlen. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS Genuine - AU
Details (92 - Cleaned) , certification number 49028073.

10.00.-
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216 1844 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver halfcrown, 1844. Royal Mint.
Young head of Queen Victoria facing left; date below; VICTORIA DEI GRATIA.
Design by William Wyon. / Crowned shield within laurel wreath; rose, thistle
and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.

10.00.-

217 1878 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver halfcrown, 1878. Royal Mint.
Young head of Queen Victoria facing left; date below; VICTORIA DEI GRATIA.
Design by William Wyon. / Crowned shield within laurel wreath; rose, thistle
and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.

10.00.-

218 1905 Silver Halfcrown PCGS VF35

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver halfcrown, 1905. Royal Mint.
Bare head of King Edward VII facing right; De S. below; around, EDWARDVS
VII DEI GRA: BRITT: OMN: REX. Design by George William de Saulles. /
Crowned shield surrounded by the Garter within beaded border; date and
denomination around below; 'FID. DEF. IND. IMP.' around above. Edge
milled.In secure plastic holder, graded PCGS VF35 , certification number
34798533.

10.00.-
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219 1918 Silver Halfcrown

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Silver halfcrown, 1918. Royal Mint.
Bare head of King George V facing left; B.M. below; around, GEORGIVS V DEI
GRA: BRITT: OMN: REX. Design by Bertram Mackennal. / Crowned shield
surrounded by the Garter within beaded border; date and denomination
around below; 'FID. DEF. IND. IMP.' around above. Edge milled.

10.00.-

220 1883 Silver Florin

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver florin, 1883. Royal Mint.
Crowned 'Gothic' head of Queen Victoria left, dress decorated with rose,
thistle and shamrock; Victoria d: g: britt: reg: f: d: mdccclxxxiii Design by
William Wyon. / Crowned, cruciform shields, rose in centre, floral emblems in
angles; 'One florin' above; 'one tenth of a pound' below. Design by William
Dyce. Edge milled.

10.00.-

221 1887 Silver Florin Jubilee

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver florin, 1887. Royal Mint.
Jubilee bust of Queen Victoria facing left; VICTORIA DEI GRATIA Design by
Joseph Edgar Boehm. / Crowned, cruciform shields, Star of the Garter in
centre, sceptres in angles; date above; BRITT: REG: FID: DEF: around. Design
by Leonard Charles Wyon. Edge milled.

10.00.-
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222 1904 Silver Florin NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Silver florin, 1904. Royal Mint.
Bare head of King Edward VII facing right; De S. below; EDWARDVS VII DEI
GRA: BRITT: OMN: REX FID: DEF: IND: IMP:. Design by George William de
Saulles. / Britannia standing on prow of ancient ship wearing helmet;
holding trident and resting left hand on shield with Union Jack; date in prow
below; ONE FLORIN TWO SHILLINGS. Design by George William de Saulles.
Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification
number 6460977-015.

10.00.-

K. World Coins

223 Australia Elizabeth II 1954 Silver 1 Florin Royal Visit of Elizabeth II PCGS
MS65

AUSTRALIA. Elizabeth II, 1952-2022.
Silver 1 florin, 1954. Royal Australian Mint.
After much heated discussion the titles F:D:, removed at the start of the new
reign, were returned to the obverse legend on the Royal visit florin in 1954.
They were also returned to the regular coinage from 1955.
First portrait of Queen Elizabeth II facing right, +
ELIZABETH·II·DEI·GRATIA·REGINA·F:D:. / A lion and a kangaroo standing
together on a curved ground line facing right, AUSTRALIA FLORIN 1954.
Edge milled. In secure plastic holder, graded PCGS MS65 , certification
number 46581778.

10.00.-
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224 Austria: Habsburg Franz Joseph I 1915 Gold 4 Ducats Restrike A/FDC

AUSTRIA. HABSBURG. Franz Joseph I.
Gold 4 ducats, 1915. Vienna. Restrike.
Franz Joseph facing right; FRANC·IOS·I·D ·AUSTRIAE IMPERATOR. / Double-
headed Habsburg eagle holding crown, orb and sceptre;
HUNGAR·BOHEM·GAL·(4)·LOD·ILL·REX·A·A·1915.
A/FDC.

760.00.-

225 Bermuda Elizabeth II 1975 Gold 100 Dollars Royal Visit Proof Box & COA

BERMUDA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 dollars, 1975. Proof.
Celebrating the 1975 visit of Queen Elizabeth II to Bermuda
Second bust of Elizabeth II facing right, inscription: 'Bermuda 1975
ELIZABETH II/ Royal sceptre divides crowned monograms of Elizabeth II and
Prince Philip. Inscription: 'ROYAL VISIT FEBRUARY 16 1975 900/1000 FINE
GOLD ONE HUNDRED DOLLARS'. Comes with the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).

350.00.-

226 Peru: Republic 1830 Silver 1/4 Real Extremely fine

PERU. REPUBLIC.
Silver 1/4 real, 1830. Lima.
Fine toning, lustre.
Extremely fine.

1.00.-
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227 Russia Vasilii Vasilievich ND (1425-1462) Silver 1 Denga the blind Near
Extremely Fine

RUSSIA. Vasilii Vasilievich.
Silver 1 denga, ND (1425-1462). the blind.
Near Extremely Fine.

1.00.-

228 Russia Vasilii Vasilievich ND (1425-1462) Silver 1 Denga the blind Very fine

RUSSIA. Vasilii Vasilievich.
Silver 1 denga, ND (1425-1462). the blind.
Very fine.

1.00.-

229 Russia: Empire ND (1462-1505) Silver 1 Denga Ivan III Vasilevich Mint State

RUSSIA. EMPIRE.
Silver 1 denga, ND (1462-1505). Ivan III Vasilevich.
B, Moscow. Border guard Horserider.
Mint State.

1.00.-
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230 Straits Settlements Edward VII 1904 Silver Dollar

STRAITS SETTLEMENTS. Edward VII, 1901-10.
Silver dollar, 1904. Bombay.
Crowned and draped bust facing right; EDWARD VII KING AND EMPEROR. /
Arabesque pattern surrounding denomination in Chinese and Malay;
STRAITS SETTLEMENTS ONE DOLLAR 1904. Design by George William de
Saulles.

20.00.-

231 Straits Settlements Victoria 1895 Silver 10 Cents Near Extremely Fine

STRAITS SETTLEMENTS. Victoria.
Silver 10 cents, 1895. London.
Obv: Crowned bust left. Rev: STRAITS SETTLEMENTS around denomination
within beaded circle, date lower right.
Near Extremely Fine.

1.00.-

232 Straits Settlements: Malaysia Victoria 1901 Silver 5 cents Extremely fine

STRAITS SETTLEMENTS. MALAYSIA. Victoria.
Silver 5 cents, 1901.
Extremely fine.

1.00.-
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233 Sweden Adolph Frederick 1743 Pewter Coronation Medal

SWEDEN. Adolph Frederick, 1710-77.
Pewter coronation medal, 1743.
Half-length portrait to the right / Lighthouse on rocks in the sea surrounded
by several ships. Stamp crack on the obverse. von Hartman, Stockholm. .

1.00.-

234 Sweden Adolf Fredrik 1761 Copper 1 Öre Silvermynt Single Finest NGC MS
61 BN

SWEDEN. Adolf Fredrik.
Copper 1 Öre silvermynt , 1761.
Obv: crowned monogram, Three Crowns of Sweden around. Rev:
denomination crossed by arrows, crown above and date below.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61 BN, certification number
6631641-021.

1.00.-

235 Sweden Gustaf IV Adolf 1808 Copper 1/12 Skilling Single Finest NGC MS
64 RD

SWEDEN. Gustaf IV Adolf.
Copper 1/12 skilling, 1808. Avesta.
Obv: crowned monogram flanked by the Three Crowns of Sweden. Rev:
denomination intersected by crossed arrows, date below.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64 RD, certification number
5776429-007.

1.00.-
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236 Switzerland: Canton of the Grisons / Graubünden 1826 B Billon 1 Batzen
NGC MS 63

SWITZERLAND. CANTON OF THE GRISONS / GRAUBUNDEN.
Billon 1 batzen, 1826 B.
Obv: KANTON GRAUBUNDEN, three shields, cross behind; date and mint-
mark below. Rev: denomination within wreath.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6633102-
008.

1.00.-

237 Switzerland 1904 Silver 2 Francs Near Extremely Fine

SWITZERLAND.
Silver 2 francs, 1904.
Dies by Antoine Bovy. Obv: Figure of Helvetia standing left, holding spear
and supporting coat of arms of Switzerland; 22 stars representing the
cantons of Switzerland around, HELVETIA in exergue. Rev: Denomination
and date within wreath.
Near Extremely Fine.

1.00.-

238 United States Morgan dollars 1887 Silver 1 Dollar

UNITED STATES. Morgan dollars, 1878-1904.
Silver 1 dollar, 1887. Philadelphia.
Liberty head, facing left, legend around, E · PLURIBUS · UNUM LIBERTY, date
below. / Eagle holding arrows and an olive branch, within wreath, UNITED
STATES OF AMERICA In God we trust, denomination below. Edge milled.

20.00.-
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239 Venezuela: Republic 1858 Copper 1 Centavo NGC MS 62 BN

VENEZUELA. REPUBLIC.
Copper 1 centavo, 1858. Heaton and Sons mint (Birmingham).
Incuse 'Libertad'. Dies by W. Wyon. Obv: REPUBLICA DE VENEZUELA, bust of
liberty right with incuse LIBERTAD on band of cap. Rev: denomination and
date within wreath.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62 BN, certification number
5774735-005.

1.00.-

240Venezuela: United States 1901 SIlver (.835) ½ Bolívar Good Very Fine

VENEZUELA. UNITED STATES.
SIlver (.835) ½ bolívar, 1901. Paris.
Dies by Désiré-Albert Barre. Obv: BOLÍVAR LIBERTADOR, bare head of Simon
Bolívar left. Rev: ESTADOS UNIDOS DE VENEZUELA, decorated coat of arms;
weight, date and fineness below.
Good Very Fine.

1.00.-
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L. Other Sets & Lots

241 Great Seals of the Realm - Twentieth Century 2006 Silver Medallion Box &
COA

UNITED KINGDOM. GREAT SEALS OF THE REALM - TWENTIETH CENTURY.
Silver medallion, 2006. Royal Mint.
Royal Mint 'Great Seals of the Realm' - Twentieth Century comprising of Six
5oz Medallions. To include, Great Seal of Queen Victoria (Period of Use: 1899-
1904), King Edward VII (Period of Use: 1904-1912), x2 King George V (Period of
Use: 1912-1930 & 1930-1938), George VI (Period of Use; First: 1938-1948) and
Queen Elizabeth (Period of Use: 1953-2001) Housed in fitted wooden
presentation box as issued by the Mint and with the certificates of
authenticity (COA). .
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).
Rarity: Limited Edition 65/1000.

600.00.-

242 1997 1996 Queen Commemorative Coin Collection (5 Coins)

UNITED KINGDOM.
Queen Elizabeth II Commemorative Coin Collection, housed in blue
Westminster presentation case.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1997. Proof. Mintage: 30,000. 38.60 mm.
28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1997. Proof. Mintage: 30,000. 38.60 mm.
28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1997. Proof. Mintage: 30,000. 38.60 mm.
28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1997. Proof. Mintage: 30,000. 38.60 mm.
28.28 g. 925/1000 Silver.
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1996. Proof. 38.60 mm. 28.28 g. 925/1000
Silver.

90.00.-
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243 1977 1978 Commemorative Crowns Lot of 5 Mixed Metals Various
conditions

UNITED KINGDOM.
Lot of 5 various metals coins.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1977. Royal Mint. Proof. Silver Jubilee.
Mintage: 377,000. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver.
Celebrating the Silver Jubilee, the 25th anniversary of the accession of
Queen Elizabeth II. Following the decimalisation in 1971, the crown coin
(equal to 5 shillings) became worth 25p but was revalued to £5 in 1990.
Crowns struck prior to 1990 - all the way back to 1818 - continue to be legal
tender for 25p. Boxed
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1978. Royal Mint. Proof. ROYAL VISIT.
Mintage: 25,000. 38.61 mm. 28.28 g. 925/1000 Silver. Boxed
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1977. Royal Mint. Silver Jubilee. Mintage:
37,254,960. 38.61 mm. 28.28 g. CuproNickel.
Celebrating the Silver Jubilee, the 25th anniversary of the accession of
Queen Elizabeth II. Following the decimalisation in 1971, the crown coin
(equal to 5 shillings) became worth 25p but was revalued to £5 in 1990.
Crown struck prior to 1990 - all the way back to 1818 - continue to be legal
tender for 25p.
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1977. Royal Mint. Silver Jubilee. Mintage:
37,254,960. 38.61 mm. 28.28 g. CuproNickel.
Celebrating the Silver Jubilee, the 25th anniversary of the accession of
Queen Elizabeth II. Following the decimalisation in 1971, the crown coin
(equal to 5 shillings) became worth 25p but was revalued to £5 in 1990.
Crown struck prior to 1990 - all the way back to 1818 - continue to be legal
tender for 25p.
Coin 5: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1977. Royal Mint. Silver Jubilee. Mintage:
37,254,960. 38.61 mm. 28.28 g. CuproNickel.
Celebrating the Silver Jubilee, the 25th anniversary of the accession of
Queen Elizabeth II. Following the decimalisation in 1971, the crown coin
(equal to 5 shillings) became worth 25p but was revalued to £5 in 1990.
Crown struck prior to 1990 - all the way back to 1818 - continue to be legal
tender for 25p.

1.00.-
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244 1978 Lot of 4 Copper Nickel Queen Coronation Anniversary Crowns 1953-
1978, housed in presentation case.

UNITED KINGDOM.
Group of four Queen Elizabeth II Coronation Anniversary Crowns 1953-1978,
housed in presentation case.
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1978. Pobjoy Mint. 38.5 mm. 28.28 g.
Copper Nickel.
25th Anniversary of the Coronation of Queen Elizabeth II
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1978. Pobjoy Mint. 38.61 mm. 28.47 g.
Copper Nickel.
25th Anniversary of the Coronation of Queen Elizabeth II
Coin 3: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1978. Pobjoy. 38.61 mm. 28.47 g. Copper
Nickel.
25th Anniversary of the Coronation of Queen Elizabeth II
Coin 4: Elizabeth II, 1952-2022, Crown 1978. Pobjoy. 38.5 mm. 28.28 g. Copper
Nickel.
25th Anniversary of Coronation

1.00.-

245 1799-1834 (x5) Farthing

UNITED KINGDOM. Various Rulers.
(x5) farthing, 1799-1834.

1.00.-

246 1846-1859 Copper (x4) Farthing

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Copper (x4) farthing, 1846-1859.
To include 1846, 1850, 1853 and 1859.

1.00.-
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247 1860-1956 Bronze (x103) Farthing

UNITED KINGDOM. Various Rulers.
Bronze (x103) farthing, 1860-1956.
A near complete collection of British Farthings with notable exceptions of
1863 and 1876-H.
Housed in three blue collectors folder (damage to cover of 1860-1901 folder)

1.00.-
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